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A várossá nyilvánítást igazoló okirat átadására ünnepi tanácsülés keretében került sor 1986. január 20-án a mai mûvelõ -
dési központban.

Edelényben 1986-ra létrejöttek a várossá nyil-
vánítás feltételei. Olyan oktatási, kulturális,
egészségügyi, kereskedelmi, szolgáltatási, kom-
munális és közlekedési hálózat épült ki, amely
összességében alkalmassá tette a városi sze-
repkör betöltésére. Ekkor a társtelepülésekkel
együtt a lakosság száma 11 ezer fölött volt.

Edelényt 1986. január 1-jével a Magyar Nép-
köztársaság Elnöki Tanácsa a 37/1985. számú
határozata alapján várossá nyilvánította.

A település mezõvárosi rangját a 19. század
végén veszítette el, amikor nem tudta vállalni
a városi közigazgatással járó anyagi feltétele-
ket. A városi rang visszaszerzése elégtétellel töl-

tötte el a város vezetõit és a lakosságot. A vá-
rossá nyilvánítást igazoló okirat átadására ün-
nepi tanácsülés keretében került sor 1986. ja-
nuár 20-án a mai mûvelõdési központban.

A fejlesztés irányának meghatározása érde-
kében középtávú városfejlesztési tervet készí-
tettek, és megkezdõdött az infrastruktúra fej-
lesztése. A korszerû telefonközpont és a gáz-
hálózat kiépítése elindított egy máig tartó fej-
lesztési folyamatot. A rendszerváltozást köve-
tõen újabb épületek (posta, OTP, takarékszö-
vetkezet stb.), utak, járdák épültek, és intéz-
mények bõvítésére, felújítására is sor került (1.
Sz. Általános Iskola, gimnázium, mûvelõdési

központ stb.). Megkezdõdött a kastély felújítá-
sa, és remélhetõleg hamarosan elkezdõdik a bel-
város rehabilitációs programja is. Az idegen-
forgalom fejlesztését, a turizmus iránti érdek -
lõdés felkeltését szolgáló építkezések és kor-
szerûsítések is megvalósultak (Császta szõlõhegy,
Borsodi tájház stb.). 

A város rendelkezésére álló anyagi erõfor-
rások évrõl évre csökkennek. Ha ezt figyelem-
be vesszük, akkor az eltelt 25 év a városfejlesztés
területén eredményesnek mondható. Reméljük,
hogy a következõ évek anyagi forrásai nagyobb
eredmények elérését teszik lehetõvé, bár az év
nem úgy kezdõdött.
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ELHÁRÍTHATATLAN AKADÁLYOK
„Valótlanságot állított Tállai András

belügyminisztériumi önkormányzati ál-
lamtitkár, amikor egyik nyilatkozatában
azt mondta, hogy Edelény nem tud el-
számolni a tavaly májusi árvíz kapcsán
84 millió forint védekezési pénzzel.” Ez-
zel a kijelentéssel kezdõdik az a tájé-
koztató, amelyet januárban adott ki Mol-
nár Oszkár polgármester.

A tavaly májusi árvíz elleni védekezés 119
millió forintba került az önkormányzatnak. Az
errõl keletkezett számlákat, bizonylatokat a vá-
ros benyújtotta a vis maior-támogatásra. 

Augusztus elején a Belügyminisztérium két
ellenõre a helyszíni vizsgálatot követõen azzal
távozott Edelénybõl, hogy apró formai hibák-
tól eltekintve az igény rendben van. Mégis újabb
és újabb vizsgálatok következtek. Hét hónap el-
teltével a Belügyminisztérium ellenõrzési fõosz-
tálya azt közölte az önkormányzattal, hogy 66
millió forintot ismernek el jogosnak. A külön-
bözetet a város – végrehajtva a határozatot –
visszautalta, jelezve egyúttal azonban, hogy ar-
ra továbbra is igényt tart, s amennyiben nem
kapja meg, az ügyet bírósági útra tereli. 

Molnár Oszkár tájékoztatója szerint kon-
cepciózus eljárás áll a háttérben. „Sajnálatos,
hogy a hatalmas katasztrófa óta néhányan min-
den erejüket és befolyásukat arra használják,
hogy lehetetlen helyzetbe hozzák városunkat,
gátolják annak újjáépítését és fejlesztését, ahe-
lyett, hogy befolyásukat a város javára fordíta-
nák” – írta.

A tisztánlátás végett az önkormányzat meg-
jelentette honlapján a Belügyminisztériummal
a vis maior támogatás ügyében keletkezett le-
vélváltást.

Máshol sem fizetnek
Edelény mellett Szendrõ sem tudott

még hozzájutni a tavaly májusi és júniu-
si árvíz idején keletkezett, elõre nem lát-
ható kiadásainak az állami megtérítéséhez.

Öt vis maior-pályázatuk közül az útfelújítás-
ra benyújtottat elutasították, egy ötvenmilliósat
pedig még mindig nem bíráltak el. Két igényü-
ket csak részben ismerték el, mivel a védekezõk
étkeztetésének a számláján szendvicset és teát
tüntettek fel, a Belügyminisztérium pedig csak
alapanyagra fizet. Edelényhez hasonlóan náluk
is kifogásolták, hogy homokzsákolás közben nem
íratták alá mindenkivel külön-külön, hogy az
uzsonnát elfogyasztották.

Az alábbi cikket, amelybõl most rész-
leteket idézünk, mivel rólunk szól, a Sza-
bad Föld honlapján találtuk.

Felháborodva olvasta karácsonyi számunk-
ban Budavári Kurt, hogy a tavalyi nyár eleji ár-
víz után Edelénynél még mindig nem erõsítet-
ték meg a gátakat. A 90. évét taposó vízügyi
mérnököt egy budai evangélikus idõsek ottho-
nában kerestük fel. 

– Az én idõmben az ilyesmi elképzelhetet-
len lett volna – ültet le Budavári Kurt a köny-
vekkel zsúfolt szobájában. – Én már csak tudom,
három nagy árvíz elhárításában is részt vettem.

Érthetetlen az idõs vízügyes számára a mos-
tani késlekedés Edelénynél.

– Miként volt lehetséges az akkori gyors cse-
lekvés? – kérdezem.

– Csakis a szakszerû irányítással és a kato-
nai fegyelemmel – emlékezik Budavári Kurt. –
Ami eszközt kértem, azt az akkori szûkös idõk-
ben is azonnal a rendelkezésemre bocsátották.
Uszályokat, kordékat, juhlábhengereket, vagyis
bütykös hengereket, mindent. S emberben sem
volt hiány, katonákat vezényeltek ki, a pa-
rancsnokuk nekem, a vízügyesnek jelentett
minden reggel. Mert tudták, hogy értékeket men-
tek, s a mentés kiadásai bármekkorák is, még
mindig kisebbek, mint egy újabb ár pusztítása
lehet. Ez az, amit, úgy látszik, manapság nem
értenek meg.

(Szabad Föld Online, 2011. február 9.)

Mi, Edelény lakosai egyre nagyobb fel-
háborodással látjuk, hogy egyesek szemé-
lyes gyûlölettõl, bosszúvágytól és hata-
loméhségtõl vezéreltetve mérgezik városunk
közéletét, s mindent megtesznek azért, hogy
önkormányzatunk ellehetetlenüljön.

Mi nem nyúlunk a fülbesúgás technikájához,
nincs pénzünk szórólapok gyártására, ezért nyil-
vánítjuk ki ebben a formában a véleményünket. Mert
mi egyszerûen csak a választópolgárok vagyunk.

Mi vagyunk azok a választópolgárok, akik ok-
tóber 3-án egyértelmûen kinyilvánítottuk aka-

ratunkat, azt, hogy kiben bízunk meg mint pol-
gármesterünkben és körzeti képviselõinkben.

Mi, a választópolgárok, Edelény lakosai elvárjuk,
hogy a képviselõk, azok is, akik mögött nem köz-
vetlen választói akarat, hanem csupán pártjuk, szer-
vezetük döntése áll, minden lehetséges eszköz-
zel városunk érdekeinek az érvényesülését szol-
gálják, de legalábbis ne tegyenek az ellen. 

(A fenti felhívás szövegével aláírásgyûjtés in-
dult városunkban.)

Továbbra is csúszik 
a gáthelyreállítás

Bár január közepének enyhébb idõjárása már
engedte volna, mégsem kezdõdhetett meg a Bód-
va-gátak helyreállítása. A kivitelezésre kiírt köz-
beszerzési eljárást ugyanis eredménytelenül le-
zárták.

A gátak állapotáért felelõs vízügyi igazgató-
ság még tavaly írta ki az állami pénzforrás fel-
használására a közbeszerzési pályázatot. A
nyertes kivitelezõ november végén meg is
kezdte volna a munkálatokat. Mivel azonban
a vesztes pályázó megtámadta a döntést, meg-
semmisítették azt.

A helyreállítás csak a várhatóan újra kiíran-
dó pályázat lebonyolítása után indulhat.

Helyszíni bejárást és adategyeztetést végez
a közeljövõben Edelényben – jelezte a Molnár
Oszkár polgármesternek megküldött levelében
az a cég, amelynek feladata a vízkárelhárítási
védelmi terv elkészítése.

A kormány tavaly december 15-én döntött
az árvízkárok megelõzését szolgáló beruházá-
sok megvalósításáról, majd idén januárban
vészhelyzetet hirdetett ki a munkálatok meg-
gyorsítása érdekében.

Az azóta eltelt idõszakban ez az elsõ konk-
rét lépés, amelynek keretében – mint az értesí-
tés szól – szûk idõkereten belül elkészítik a vé-
delmi tervet. 

Záportározó épül
Június 30-ig kell megépülnie az Edelény ár-

vízvédelmét szolgálni hivatott záportározónak.
A kormánynak az errõl szóló december 15-i

határozata alapján Mengyi Roland, a megyei
közgyûlés elnöke adott ki intézkedést. Zápor-
tározó épül a Bódva mentén Hidvégardóban,
Bódvaszilason és Szendrõládon, s kialakítják a
szükségtározók elsõdleges szerkezeti funkció-
ját március végéig Bódvalenkén, Bódvaszila-
son és Bódvarákón is.

Felülvizsgálják emellett a települések víz-
kár-elhárítási terveit, s szükség szerint módo-
sítják azokat.

A vízügyi szakember szerint érthetetlen

FELHÍVÁS EDELÉNY KÉPVISELÕIHEZ

Eredménytelenül zárultak a Daher Pierre fi-
deszes országgyûlési képviselõnél kezdemé-
nyezett egyeztetések. Molnár Oszkár polgármester
azt kérte, hogy a kormánypárti honatya járjon
közben annak érdekében, hogy a város hozzá-
juthasson az árvízi védekezés megtérítését szol-
gálni hivatott vis maior-támogatáshoz. Kijelen-
tette azt is, hogy addig fog menni, ameddig az
árvízkor segítséget nyújtó vállalkozók költsége-
it az állam meg nem téríti, s ennek támogatásá-
ra kérte a közéletben szerepet vállalókat is.
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Molnár Oszkár: „Ha megkerestek, nyilatkoztam...”

ÖSSZTÛZBEN
Ha valaki azt várta, hogy a választá-

sok után mindenki tudomásul veszi a vá-
lasztók akaratát, nagyot tévedett. Éppen
csak letette az esküt az októberben im-
már harmadszor megválasztott polgár-
mester és az új képviselõ-testület, a „ha-
gyományokat” folytatva indultak az újabb
és újabb támadások Molnár Oszkár sze-
mélyét érintõen. Árvízi költségelszámo-
lás, intézményi átszervezések, legutóbb
pedig az, hogy tájékoztatást ad a sajtó
érdeklõdésére: ezek a tételek adják a ve-
le készített interjúnk gerincét is.

– Nem lehetett könnyû helyzetben, pol-
gármester úr, hogy elfogadja-e felkérésünket
erre az interjúra, hiszen Baricska Jánosné épp
a legutóbbi képviselõ-testületi ülésen kifogá-
solta azt, hogy sokat nyilatkozik.

– Most már másfél esztendeje valóban
igencsak a média figyelmének a középpont-
jába kerültünk, s ha újságírók megkerestek, nyi-
latkoztam nekik. Az utóbbi néhány hónapban
ez rendszerint úgy történt, hogy azzal kezd-
ték: Baricskáné és/vagy Daher Pierre ezt és ezt
mondták, kívánok-e reagálni, elmondani az ön-
kormányzat álláspontját? Ha elzárkózom a nyil-
vánosság elõl, most nyilván az lenne a vád,
hogy nem akarok tájékoztatást adni. Én azért
is vagyok ennek a városnak a polgármestere,
hogy ha a sajtó foglalkozni kíván Edelénnyel,
akkor ebben a formában is képviseljem az itt
élõk érdekeit.

– Az elmúlt hetekben az volt a slágertéma,
hogy a két említett személy állítása szerint Ön
politikai tisztogatást végez.

– A helyi és területi választási bizottság ál-
tal is a választási alapelvek durva megsértése
miatt elmarasztalt várositelevízió-vezetõ ki-
vételével senkit nem távolított el az október-
ben megválasztott képviselõ-testület. Polgár-
mesterként ugyanis nekem nincs jogom sem
pályázatot kiírni, sem kinevezni, sem leválta-
ni. A szociális központ élére a jogszabály vál-
tozása miatt írt ki pályázatot a képviselõ-tes-
tület, közben tárgyalások folynak a görög ka-
tolikus egyházzal a mûködtetés átadásáról, amit
egyébként éppen Baricskánéék kezdemé-
nyeztek. Az oktatási központ helyett három ön-
álló intézmény létrehozásáról szintén a kép-
viselõ-testület nyilvánította ki szándékát 10:1-
es szavazati aránnyal a hatékonyság és költ-
ségcsökkentés érdekében. 

– Baricskáné egyik nyilatkozatában azt
mondja: a választások elõtt õt és másik kilenc
fideszes társát behívta Ön az irodájába, és kö-
zölte velük, vagy õt, vagy a Fideszt választ-
ják. Miután õk a párt mellett tették le a vok-

sukat, állítása szerint Ön közölte velük, hogy
mindent el fog követni annak érdekében, hogy
szétverje a Fideszt. Erre alapozva beszél õ bosz-
szúhadjáratról.

– 2006 és 2010 között összesen kilenc fi-
deszes képviselõ volt a testületben, Barics-
káné már csak erre is rosszul emlékszik. Rá-
adásul a helyzetet tisztázó megbeszélésen
ott sem volt.  Miután voltak információim,
megkérdeztem a jelenlévõket, akik között in-
tézményvezetõk is voltak, hogy engem vagy
a Fidesz jelöltjét fogják-e támogatni. Közölték
velem, hogy nem kívánnak velem együtt dol-
gozni. A lakosság viszont döntött, kit akar
képviselõinek és polgármesterének, most a
város mûködésének és nyugalmának az ér-
dekében le kellene vonniuk a konzekven-
ciát.

– Daher Pierre szerint az a gond, hogy Ön
nem tudja elfogadni, hogy már nem fideszes,
s hogy radikális, Fidesz- és Orbán Viktor-el-
lenes lett.

– Daher úrral az az alapvetõ probléma, hogy
csak így képes gondolkodni bárkirõl: fideszes
vagy sem, az õ besorolása szerint. Ez pedig
nagy baj egy közalkalmazott kórházigazgató
esetében. Én hivatásos politikus vagyok. Nem
azért lettem fideszes, mert más pártban nem
maradt már kiadó hely. Rólam választók dön-
töttek minden parlamenti és az önkormány-
zati választáson. Politikai és emberi viszo-
nyulásom tekintetében pedig elég csak meg-
nézni, hogyan szavaztam a parlamentben az
elmúlt közel egy évben is. Éppen a Fidesznek
a gondja, hogy helyben Daher úr és a személyi

titkára, Baricska Jánosné testesíti meg a pár-
tot az emberek szemében.

– Az egyik hírportál szerint „a két fideszes
politikus egybehangzóan állította, Molnár mi-
att nem tudja a város lehívni a vis maior-ke-
retbõl a támogatás második felét…”

– Abban, amit a cikk szerzõje megküldött
elõ zetesen, az is ott állt, hogy 600 millió forin-
tot. Ez végül is kimaradt, de azóta sem kaptam
választ arra, hogy honnan vették az összeget.
Mivel ez az állítás egy mondatban szerepel a
politikai tisztogatásra vonatkozóval, végül is nem
jelent meg az, hogy akkor ezek szerint személyre
szabottan történne a támogatások kifizetése. De
mielõtt még a kormány bírálatával vádolnának,
közlöm, hogy nem akarom elhinni. Ezt erõsíti
egyébként az is, hogy a többi település sem ju-
tott hozzá a vis maiorhoz.

– Tállai András politikai államtitkár mégis
beszállt a ringbe, mondván, az önkormány-
zat nem tud elszámolni, s jogosulatlan gaz-
dasági elõny szerzése, 12 millió forint értékû
gázolaj miatt feljelentést is tettek.

– Állunk a vizsgálat elé. 30 millió forint a
még a Bajnai-féle ügyvezetõ kormány által má-
jusban utalt vis maior-elõlegbõl maradt, ami-
vel kapcsolatban azt kértük, hogy a júniusi vé-
dekezési költségekbe számítsák be. 53 millió
forintnyi számlát utasított el a tárca. Nonpro-
fit kft.-nk, amely felhasználta a bizonytalan
minõségû üzemanyagot, messze a piaci ár alatt
számolta el a szivattyúk mûködtetését, ami-
ben benne volt a keveréshez vásárolt üzem-
anyag, az eszközök kopása, a kezelõk mun-
kadíja. A lefoglalt gázolajat érték nélkül ad-
ták át, így utólag kérdés, hogy honnan a 12
millió forint. Emellett volt olyan cégvezetõ, aki-
nek idõközben lejárt a határozott idõre szóló
megbízatása, a hosszabbítás folyamatban volt,
mégis elutasították a számláját. Egy homokot
fuvarozó céget egyetlen mérlegjegy eltûnése
miatt nem akarnak kifizetni, egy másik eset-
ben viszont úgy vélték, a vállalkozó nem a pi-
aci áron, hanem drágábban  bocsátotta ren-
delkezésünkre a gépeket. Egy 60 ezer forin-
tos, lepedõkrõl szóló tételt azért nem fogad-
tak be, mert a számlán, s nem külön papíron
volt a teljesítési igazolás.

– Akkor tényleg nem tud elszámolni az ön-
kormányzat?

– Visszautaltuk a minisztérium számlájára
az összeget. Ugyanakkor jeleztük, hogy a szám-
lák mögött valós teljesítések vannak, s ezért
továbbra is fenntartjuk igényünket azok ki-
egyenlítésére. Ellenkezõ esetben jogi útra te-
reljük az ügyet, hasonlóan több más önkor-
mányzathoz, amelyek tudomásom szerint
szintén ezt a lépést fontolgatják.
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Szõrné Zsigrai Erika: „Nem kell keresnünk 
a formális kereteket…”

– Hogyan érte a felkérés a pol-
gármester részérõl, hogy töltse be
az alpolgármesteri tisztséget?

– Váratlanul, de mindenkép-
pen megtiszteltetésként. A de -
cemberi idõközi választás ered-
ményeként lettem a képviselõ-
testület tagja. Már maga az, hogy
a belvárosiak teljesen új és füg-
getlen jelöltként bizalmat sza-
vaztak nekem, végtelenül meg-
tisztelõ volt a számomra. Ezt kö-
vetõen meg sem fordult azonban a fejemben,
hogy polgármester úr az alpolgármesterségre is
méltónak tart. Természetesen mind a képvise -
lõség, mind az alpolgármesteri tisztség kihívás
számomra, aminek minden erõmmel és tudá -
sommal meg fogok felelni.

– Könnyû volt-e a döntés, vagy hosszasan el
kellett rajta gondolkodnia?

– Ez a felelõsség olyan nagy, hogy erre nem
lehet azonnal igent vagy nemet mondani. Le-
ültünk polgármester úrral, õ elmondta, miért gon-
dolt rám, mit vár el tõlem. Belém sugározta a
hitét, azt az erõt, amellyel két évtizede tesz a
városért. Ezután persze otthon is át kellett be-
szélni az egészet. Az, hogy a családom telje-
sen a valóság talaján maradva értékelte az egé-
szet, ugyanakkor mindenben a támogatásáról
biztosított, döntött.

– Ön szerint milyen helyzetben van városunk?
– Mi, magyarok általában is hajlamosak va-

gyunk az indokoltnál borúlátóbbnak lenni. Az
egyébként is gondokkal küzdõ ország egyik leg-
hátrányosabb helyzetû térségében ez még in-

kább így van. A tavalyi árvíz és
annak utóélete most még in-
kább meghatározza ezt úgy a ká-
rosult családok, mint az önkor-
mányzat egésze számára. Még-
is látnunk kell, hogy mûködési hi-
telek nélkül jutottunk túl az el-
múlt éveken, az itt élõk pedig az
emberség és a becsület számta-
lan példáját mutatták meg ország-
világnak az árvízkor, a választá-
sokon. 

– Miként kívánja segíteni a polgármester mun-
káját?

– Elsõsorban a rám bízott területen látom majd
el a feladatomat, de természetesen állok min-
den feladat elé. Egy ilyen nagyságú város ese-
tében rengeteg teher van a polgármesteren, az
alpolgármesterek dolga az, hogy azokat rész-
ben levegyék róla, kapcsolatot tartsanak, köz-
vetítsék az információkat.

– Mely terület tartozik majd Önhöz?
– Az intézményekkel való kapcsolattartás. Ez

nyilván következik abból, hogy pedagógusként
dolgozom, ezt a területet ismerem a leginkább.

– Melyek az elképzelései az Önre bízott te-
rületekkel kapcsolatban? 

– Az a feladatom, hogy naprakészen ismer-
jem intézményeink helyzetét, tudjam, mi fog-
lalkoztatja a dolgozókat, milyen intézkedések
biztosíthatják mûködésük biztonságát, a minél
színvonalasabb feladatellátást, s ezeket közve-
títsem a polgármester és a képviselõ-testület fe-
lé. A másik irányból természetesen tájékoztat-
nom kell õket az önkormányzat tervezett lé-
péseirõl. A legfontosabb tehát az egyeztetés an-
nak érdekében, hogy végül is a város érdeke
érvényesüljön. Ez pedig túlmutat a rám bízott
területeken, hiszen a végsõ cél az, hogy az itt
élõk, akár nyújtják, akár igénybe veszik a szol-
gáltatásokat, elégedettek legyenek azokkal. 

– Milyen formában találkozhatnak majd Ön-
nel a lakosok?

– A szervezeti és mûködési szabályzat havonta
egy alkalommal írja elõ fogadóóra tartását, amit
természetesen meghirdetünk. Ez egy biztos
pont, de korántsem vélem ezzel elintézettnek
a kapcsolattartást. Képviselõként magam is tar-
tok fogadóórákat, szívesen elmegyek képvise -
lõtársaiméra is. De attól, hogy képviselõ, most
pedig alpolgármester is lettem, maradtam az a
Szõrné Zsigrai Erika, edelényi lakos, aki korábban
is voltam, ezért aztán nem kell keresnünk a for-
mális kereteket a találkozásra.

Baricska Jánosné fideszes önkor-
mányzati képviselõ a Változás Edelény
listájáról elõtte hozzászóló Virág Ta-
mással egyetértésben sokallta, hogy két
alpolgármester legyen városunkban. 

A 2002 és 2006 közötti ciklusban a fide-
szes többségû képviselõ-testület (amelynek Ba-
ricska Jánosné ugyanígy tagja volt) szintén két,
társadalmi állású alpolgármestert választott.
A képviselõnõ nyilván maga is érezhette az
ellentmondást, ezért az intézmények és a pol-
gármester munkáját segítõ politikai tanács -
adók számával indokolta véleményét.

Az intézmények számában azonban az el-
múlt években végrehajtott összevonások el-

lenére sem következett be gyakorlatilag vál-
tozás, az alpolgármesterek feladata pedig
egyébként sem azok irányítása.

A most megválasztott alpolgármesterek
társadalmi megbízatásúak (tehát nem fõállá-
súak), azaz a munkájukon kívüli szabadide-
jüket fordítják tevékenységük elvégzésére, ja-
vadalmazásuk pedig összesen nem éri el azt,
amiben az elõzõ ciklus egyetlen fõállású al-
polgármestere részesült.

Indokolatlan volt a többes szám hasz-
nálata a politikai tanácsadóra vonatkozó-
an, hiszen a törvény szerinti ilyen besoro-
lásban mindössze egy alkalmazott van, aki
viszont korántsem alpolgármesteri felada-
tokat lát el.

VISSZATEKINTVE
A rendszerváltozás óta nem volt olyan vá-

lasztási ciklus, amelyben ne lett volna alpol-
gármestere városunknak (még a legelsõben
sem, amikor a törvény nem tette kötelezõvé a
megválasztását).

A képviselõ-testületek más-más megoldást vá-
lasztottak annak vonatkozásában, hogy egy idõ-
ben hányan töltsék be ezt a funkciót. Döntõen
az határozta meg ezt, hogy társadalmi megbí-
zatásban vagy fõállásban látták-e el ezt a tevé-
kenységet az alpolgármesterek.

Naivnak tekintenénk azonban az olvasót, ha
nem tennénk hozzá mindehhez, hogy az al-
polgármesteri megbízatásnak vannak politikai
vonatkozásai is, hiszen ez a képviselõ-testület
kiszámítható mûködésének is a záloga általá-
ban. A kétharmados fideszes többségû parla-
mentnek egyébként az egyik elsõ törvénymó-
dosítása volt, hogy az önkormányzatok még
olyan alpolgármestert is választhatnak, aki nem
is tagja a képviselõ-testületnek, azaz semmilyen
szavazói felhatalmazás nem áll mögötte.

34. § (1) A képviselõ-testület a polgármes-
ter javaslatára, titkos szavazással, minõsített
többséggel a polgármester helyettesítésére,
munkájának segítésére egy vagy több alpol-
gármestert választhat. A képviselõ-testület leg-
alább egy alpolgármestert saját tagjai közül vá-
laszt meg.

(3) Az alpolgármester a polgármester irányí-
tásával látja el feladatait.

(4) Az alpolgármester megbízatása a megvá-
lasztásával kezdõdik, és amennyiben az ön-
kormányzati választáson települési képviselõnek
megválasztották, akkor az új képviselõ-testület
alakuló üléséig tart.

35. § (1) A polgármester gyakorolja az egyéb
munkáltatói jogokat az alpolgármester tekinte-
tében.

(Az önkormányzatokról szóló törvénybõl)

SOK VAGY ELÉG?

Mit mond a jogszabály?
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Vattay Béla: „Teljesen váratlanul ért a felkérés”
– Hogyan érte a felkérés a pol-

gármester részérõl, hogy töltse be
az alpolgármesteri tisztséget?

– Az önkormányzati választá-
sok, mint ismeretes, 2010. októ-
ber 3-án voltak. Ezt követõen a
testület megkezdte munkáját, és
megválasztottak a pénzügyi bi-
zottság elnökének; az önkor-
mányzati munkámban erre kon-
centráltam. Az eltelt közel fél év
során tény, hogy közszájon fo-
rogtak a városban nevek az alpolgármesteri tiszt-
ség betöltésére, de magamat nem gondoltam
ezek közé. Következésképpen teljesen váratla-
nul ért polgármester úr felkérése.

– Könnyû volt-e a döntés, vagy hosszasan el
kellett rajta gondolkodnia?

– Sokat gondolkodtam? Mint közismert, a
2002–2006 közötti idõszakban ezt a pozíci-
ót egyszer már betöltöttem, így tudom, milyen
feladatra vállalkoztam. Az is ismert, hogy a ne-
gyedik ciklust töltöm az önkormányzat testü-
letében, így ezzel kapcsolatosan jelentõs ta-
pasztalatokra tettem szert. Több fordulóban és
több alkalommal egyeztettük polgármester úr-
ral a különbözõ elvárásokat. Megnyugtató és
egyben biztató is számomra, hogy a képviselõk
valamennyien támogatták megválasztásomat.

– Ön szerint milyen helyzetben van váro-
sunk?

– Rendkívül sok szelete van egy város hely-
zetének és minõsítésének. Ezek közül kiemel-
kedik a pénzügyi, morális és politikai terület.
Az ország ismert gazdasági körülményeihez kell
településünk viszonyait hasonlítani. Úgy vélem
– anélkül, hogy a részletekbe belemennék –,
hogy egy kezelhetõ költségvetés elfogadásán va-
gyunk túl. Hál’ istennek, likviditási gondunk azért
sem volt és nincs, mert megfontolt gazdálko-
dást tudhatunk magunk mögött, ami minden-
kor társult a mûködési és egyéb intézményi struk-
túra körülményekhez való igazításával. Mint ci-
vil szervezet részérõl bejutott képviselõ és ma
már mint alpolgármester azt mindenképp kie-

melt célként kezelem a jövõben,
hogy a képviselõ-testületben old-
jam a meglévõ feszültségeket. A
város polgáraitól is azt kérem,
hogy a kezelhetõ körülmények
létrehozása érdekében azokat a
szálakat erõsítsük, amelyek ösz-
szekötnek bennünket.

– Miként kívánja segíteni a pol-
gármester munkáját?

– Mint ahogy említettem, ki-
nevezésem elõtt polgármester

úrral részletesen átbeszéltük, mely területeken
kívánja elsõsorban tõlem a közvetlen segítsé-
get és irányítást. 

– Mely terület tartozik majd Önhöz?
– A város üzemeltetésére létrehozott struk-

túra, remélem, a város polgárai elõtt ismert.
Ezek komplex munkájának a segítése, az ér-
dekérvényesítéssel együtt járó kölcsönös fel-
adatok koordinálása, és sok-sok elõkészítõ
munka – kiemelten a fejlesztések – mind köz-
vetlen alpolgármesteri feladataim közé tar-
toznak. Azt mindenképpen vállaltam, hogy a
napi kapcsolattartás a szolgáltató és üzemel-
tetõ cégekkel tovább erõsödjön és javuljon.

– Melyek az elképzelései az Önre bízott te-
rületekkel kapcsolatban?

– Nehéz röviden a részletekrõl beszélni. A
rendelkezésre álló forrásokat hatékonyan csak

úgy tudjuk felhasználni, ha minden területre
vonatkozóan kölcsönösen megismerjük egy-
más stratégiai elképzeléseit. Természetesen
ezek között kiemelt fontossággal bír a víz, a
szennyvíz és a csapadékvíz elvezetésének meg-
nyugtató rendezése. Az ott lakók javaslatait,
élhetõbb városközpont és városrészek kiala-
kításának érdekében, amelyekben a külsõ
megjelenés, a zöld felületek és parkok ren-
dezése ugyanúgy beletartozik, mint a meglévõ,
illetve a leendõ szolgáltatások elrendezése.

– Milyen formában találkozhatnak majd Ön-
nel a lakosok?

– Én szó szerint itt élek a városban 1980
óta. Ideköt a családom, a munkahelyem, a kö-
zéleti szereplésem. Természetesen vannak
formailag rendezett találkozási pontok, például
alpolgármesteri fogadóórák, önkormányzati, bi-
zottsági ülések stb., és természetesen a talál-
kozás bármikor lehetséges velem, akárcsak az
infokommunikációs eszközökön történõ meg-
keresés. Amennyiben meghívást kapok, ter-
mészetesen örömmel veszek részt az önkor-
mányzati képviselõk fórumain és fogadóórá-
in. Ez azért is nagyon fontos, hogy még job-
ban megismerjem az Edelényért felelõsséget
vállaló polgárok ötleteit, elképzeléseit. Hiszem,
hogy ilyen konstruktív együttmûködésben
egyre bõvül azoknak a köre, akik segítik az
önkormányzat munkáját.

Az Edelényi Füzetek 42. kiadványaként
jelent meg a Hadobás Pál válogatott írá-
sait tartalmazó kötet. A könyv
helytörténeti, numizmatikai és
kitüntetés-történeti írásokat tar-
talmaz.

A helytörténeti írások többek kö-
zött bemutatják városunk honfogla-
lás elõtti régészeti leleteit, az Ede-
lényben 1740 körül született pap-
költõt, Csenkeszfai Poóts Andrást és
az 1848-49-ben honvédorvosként
szolgáló, majd edelényi körorvosként
dolgozó Menner Adolfot. A többi ta-
nulmány foglalkozik a málenkij ro-
botra elhurcolt emberek ellátását

szolgáló talonokkal, a szabadságharc kitünte-
téseivel és a Frontharcos Szövetség jelvényével.

Határozatban fejezte ki a képviselõ-
testület azt a szándékát, hogy a városi ok-
tatási központot megszünteti.

A központ helyén három önálló intézmény
jön létre várhatóan a tanév lezárása után: a kö-
zépiskola, az általános iskola, illetve az óvoda
és bölcsõde.

A három évvel ezelõtti összevonás nem vál-
totta be a reményeket. Az átszervezéstõl az egyes
intézmények vezetõinek nagyobb felelõsségét
és kezdeményezõkészségét várják, illetve a ki-
adások is csökkennek.

A szuhogyi önkormányzat úgy döntött, hogy
továbbra is fenntartja az intézményi társulást is-
kolája mûködése érdekében.

HATÁRON 
ÁTNYÚLÓ 

PROGRAMBAN
Megerõsítette a képviselõ-testület azon szán-

dékát, hogy a városi televízió révén részt vesz
a magyar–szlovák határon átnyúló együttmû -
ködési programban. A cél a határmenti térség
elérhetõségének és információáramlásának a ja-
vítása. A résztvevõ televízió szakmai találkozókat
szerveznek, mûsorblokkokat gyártanak egy kö-
zös magazinmûsorhoz. Televíziónk számára
azért is elõnyös a részvétel, mert pályázati tá-
mogatásból fejlesztheti technikai eszközeit.

ÖNÁLLÓSULÓ INTÉZMÉNYEK

Válogatott írások múltunkból
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ÚJABB SZÛK ESZTENDÕ
„Sajnálatos módon, évek óta csak azt

tudjuk elmondani, hogy az elõzõektõl ne-
hezebb év elé nézünk.” Röviden és tö-
mören ez jellemzi az idei költségvetést,
amelyet február 15-én alkotott meg a kép-
viselõ-testület. Az önkormányzatok köz-
ponti támogatása évek óta csökken, rá-
adásul az is bizonytalan még, hogy a ta-
valyi árvízi védekezés költségeit megté-
ríti-e az állam.

2005 óta folyamatosan csökken az önkor-
mányzatokat megilletõ állami támogatások mér-
téke, ez a tendencia idén is érvényesül. Egyrészt
a megszûnõ, másrészt a kisebbedõ mértékû nor-
matív hozzájárulások okozzák ezt. Idén közel
303 millió forint az az összeg, amely a központi
költségvetésbõl juttatott támogatások és a je-
lenlegi önkormányzati feladatellátás tervezett ki-
adásai között mutatkozik.

A saját bevételek jelentõs növelésére váro-
sunknak nincs reális esélye, hiszen a munka-
nélküliséggel sújtott és elszegényedett lakossá-
got újabb adókkal terhelni nem lehet, az ipar-
ûzésbõl származó adóbevételek alacsonyak. A
gazdasági válság miatt pang az ingatlanpiac, ami
az önkormányzat telekértékesítési lehetõségeit
is beszûkíti.

Ahogyan négy évvel ezelõtt, most is felvetõ -
dik a kérdés, hogy ilyen kedvezõtlen körülmé-
nyek között mûködõ önkormányzatnak célsze -
rû-e önként vállalt feladatokat is ellátnia, hiszen
vannak olyan intézmények, amelyek mûköd-
tetéséhez több tízmillió forintot kell városunk-
nak biztosítania.

A kedvezõtlen kilátások ellenére önkor-
mányzatunk végig kívánja vinni a már folya-
matban lévõ, uniós pályázatok révén megva-
lósuló projekteket: a belváros rekonstrukcióját,
a Nefelejcs Óvoda fejlesztését, az intelligens is-
kolák kialakítását, a közmûvelõdési intézmény
élethosszig tartó tanulást segítõ programját, a
könyvtár és a tájház felújítását, a gimnázium
bõvítését és a polgármesteri hivatal szervezet-
fejlesztését. Az egyéb tervezett beruházások kö-
zött szerepel a vízvédelmi rendszer rekonst-
rukciójára benyújtandó pályázathoz szükséges
engedélyezési tervek elkészítése, a Katona Jó-
zsef utca belvízgondjainak a rendezése és Sá-
pi-patak medrének a kotrása.

Szemléletváltásra van szükség helyben
is, ahogy az egész országban társada-
lompolitikai, erkölcsi és gazdasági téren,
hangsúlyozta Molnár Oszkár polgár-
mester a költségvetési vita lezárásaként.
Nehéz döntések várhatóak ugyanis, s
ezért véget kell vetni az egymásnak fe-
szülésnek.

Kivételes volt az, hogy önkormányzatunknak
eddig nem kellett mûködési hitelt felvennie,
mondta Molnár Oszkár. Különösen kivételes volt
ez az ország egyik leghátrányosabb helyzetben
lévõ térségében. Mindezt annak tudta be, hogy
a képviselõ-testület, a polgármesteri hivatal és
az intézmények együtt tudtak mûködni.

Most azonban a vágyak és a lehetõségek kö-

szönõ viszonyban sincsenek egymással az
egész világon, hangsúlyozta a polgármester. Nem
tagadta, megszorításokat kellett életbe léptetni,
hogy a város mûködtetése biztosított legyen, s
ezek betartását szigorúan ellenõrizni is fogja az
önkormányzat. Térségünk más településeihez
képest azonban még mindig összehasonlítha-
tatlanul jobb helyzetben vagyunk, hiszen van,
ahol már nem tudják fûteni az iskolát, máshol
megvonni kényszerültek a pedagógusok túl-
 ó rapénzét. Molnár Oszkár azt is kijelentette: „Új-
já kell építeni a várost, s újjá is fogjuk!”

Unja, hogy a polgármester beszél, jelentette
ki Virág Tamás, a Változás Edelény képviselõje
a zárszót követõen. Kifogásolta, hogy szerinte
a polgármester a költségvetés összegzésében „po-
litizált”. 

Az árvízrendezési keret megjelenítését hi-
ányolta Baricska Jánosné fideszes képviselõ
a költségvetésbõl, a rendelet vitájakor.

A beruházási feladatok között ott található
a vízvédelmi rendszer rekonstrukciós pá-
lyázatához szükséges engedélyezési tervek

elkészítése, a Sápi-patak medrének a kotrá-
sa. Emellett köztudott, hogy a kormány fel-
hívására december 15-ig kellett regisztrál-
nia városunknak mint pályázni jogosultnak,
ami meg is történt. A kiírás egyelõre várat
magára.

Akciós építési 
telkek

Kedvezményes áron értékesíti az ön-
kormányzat az év végéig a Dankó Pista úton
és a vásártéren korábban kialakított építé-
si telkeket.

A Dankó Pista úton még négy telek vár
gazdára, amelyek iránt ugyan volt érdek -
lõdés, de a magasnak talált vételár miatt
elálltak a vásárlástól. Ezeket idén négy-
zetméterenként 3200 forint + áfa áron kí-
nálja az önkormányzat.

A vásártéren még kilenc telek eladatlan.
Ezekre vonatkozóan meghosszabbították az
év végéig a 3000 forint + áfa vételárból biz-
tosított 10 százalék kedvezményt.

A BEVÉTELEKET 
NÖVELNÉ

A bevételek növelését hiányolta Virág Tamás,
a Változás Edelény önkormányzati képviselõje
a költségvetésbõl.

A képviselõ a választás óta eltelt néhány hó-
napban nem elõször tévesztette össze az ön-
kormányzatot egy termelõ-szolgáltató vállal-
kozással. Egy település bevételei ugyanis elsõ -
sorban a különbözõ jogcímeken juttatott álla-
mi támogatásokból származnak, azok pedig évek
óta folyamatosan csökkennek. Nemhogy nö-
velni, legfeljebb ellensúlyozni is ezt a közszol-
gáltatások díjának növelésével, a térítési díjak
emelésével, vagy újabb adók kivetésével lehetne.
A lakosság helyzetét nézve, ez nem igazán jár-
ható út.

Szemléletváltás kell

Az árvízrendezést hiányolta

Idén januárban 15,7 százalékkal – ez
93 ezer fõs emelkedést jelent – nõtt a
nyilvántartott álláskeresõk száma az
elõzõ hónaphoz képest. Az elõzõ év azo-
nos idõszakához képest létszámuk 4,8
százalékkal – 31 300 fõvel – emelkedett.

A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat ada-
tai szerint a januári zárónapon több mint
684 ezer álláskeresõt tartottak nyilván. Az

egy hónap alatt végbement nagyarányú nö-
vekedés meghaladja a szokásos januári fel-
ugrás mértékét. Ennek az az oka, hogy a ja-
nuár 20-i zárónapig még nem sikerült tel-
jes mértékben beindítani a közjellegû fog-
lalkoztatás új rendszerét.

A legtöbb álláskeresõt Borsod-Abaúj-
Zemplén és Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gyében tartották nyilván, elõbbiben 80 200,
utóbbiban 74 600 fõt.

NÕTT 
A MUNKANÉLKÜLISÉG
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JOGELLENES VOLT AZ ELBOCSÁTÁS
Megtorlásként alkalmazta a felmentés

jogát Hernádi Attiláné, a Városi Oktatá-
si Központ fõigazgatója, mondta ki a Leg-
felsõbb Bíróság egy két évvel ezelõtt in-
dult munkaügyi per lezárásaként. Az íté-
let tavaly decemberben született, s nem-
rég emelkedett jogerõre.

Az oktatási központ vezetõje még 2008 au-
gusztusában bocsátotta el egyik alkalmazottját,
aki a munkaügyi bíróságnál keresett jogorvos-

latot. Az neki is adott igazat, kimondva, hogy
a felmentés jogellenesen történt. Az ítélet ellen
az intézményvezetõ fellebbezést nyújtott be, s
a másodfokon döntõ megyei bíróság vissza is
vonta azt. 

Az ügy ezt követõen került a Legfelsõbb Bí-
róság elé, amely december 8-án hozta meg a
végleges döntést, kimondva, hogy a közalkal-
mazotti jogviszony megszüntetése jogellenes
volt. Hernádi Attiláné többször felszólalt ugyan-
is egy képviselõ-testületi ülésen, s egyebek kö-

zött az alkalmazott felmentését javasolta, mi-
vel álláspontja szerint õ a település ellen mun-
kálkodott. A bíróság megállapította – szól az íté-
let indokolása –, hogy a jegyzõkönyvben rög-
zített, és a felperesre nézve sérelmes mondatok
Hernádi Attiláné részérõl elhangzottak, s hogy
a felmentés jogát nem rendeltetésszerûen gya-
korolta, azt a közalkalmazottjával szemben meg-
torlásként alkalmazta.

A munkáltató döntése a Legfelsõbb Bíróság
ítélete szerint a Munka Törvénykönyv 4. §-ában
foglalt rendeltetésszerû joggyakorlás elvébe üt-
között. Különösen nem rendeltetésszerû ugyan-
is akkor, ha az mások jogos érdekének csorbí-
tására, érdekérvényesítésének korlátozására,
zaklatására, véleménynyilvánításának elfojtására
irányul, vagy arra vezet.

Tudomásul vette a képviselõ-testület
azt a jelentést, amelyet a humánpolitikai
bizottság a Szociális Szolgáltató Köz-
pontnál végzett vizsgálatáról nyújtott
be. Az intézményvezetõ beszámolóját ko-
rábban nem fogadták el, másrészt fel-
merült, hogy az önkormányzat megke-
rülésével tárgyalt a mûködtetés átadásá-
ról.

Füleki Tímea intézményvezetõ az egész
vizsgálat alatt nem volt együttmûködõ, össze-
gezte tapasztalatait jelentésében a bizottság. Úgy
ítélték meg, hogy saját személye elleni táma-
dásnak vélte a tényfeltárás szándékát, a kér-
désekre vagy nem tudott, vagy nem akart vá-
laszolni.

Az intézmény mûködtetésének az átadásá-
val kapcsolatban az igazgató kijelentette a
vizsgálat során, hogy arra felhatalmazással nem
rendelkezett, de nem is folytatott tárgyalásokat.
A képviselõ-testület tavaly november 24-i ülé-
sérõl készült jegyzõkönyv szerint viszont „Ede-
lény városnak ebben az elõterjesztésben azt a
megállapítását, hogy mint az intézmény veze -
tõje kérte a Görög Katolikus Egyházat, hogy te-
kintsék meg az intézményüket, és ha érdemes-
nek találják, kérjék ki a mûködtetését az ön-
kormányzattól, büszkén bárhol és bármikor vál-
lalja.”

A vizsgálati jelentéstõl függetlenül a képvi-
selõ-testület a közalkalmazottakról szóló törvény
módosulása miatt pályázatot írt ki az intéz-
ményvezetõi állásra.

Személyes sértésnek vette

A város lakosságának a tizenegy szá-
zaléka beiratkozott olvasója a könyvtár-
nak. A gyûjtemény tavaly három és fél mil-
lió forint értékben gyarapodott. Számos
érdeklõdõt vonzottak a rendezvényeik.

Több mint ezeregyszáz, beiratkozott olvasó-
ja van a városi könyvtárnak, egyharmaduk ti-
zennégy év alatti gyermek. Tavaly közel tizen-
négyezren keresték fel az intézményt, azaz egy-
egy tag átlagban több mint tíz alkalommal, úgy
is lehet fogalmazni, hogy havonta egyszer
mindannyian megfordultak ottt. Csaknem hat -
ezren kölcsönöztek ki valamilyen dokumentu-
mot, összesen több mint harminchétezret, hely-
ben közel tizenegyezret használtak. Sokan
használják ki az internetezés lehetõségét is:
ezerötszáz felnõtt és harmadannyi gyermek ba-
rangolt a világhálón. 

A könyvtár állománya tavaly ezerháromszáz
könyvvel, egy CD-vel, tizenöt DVD-vel, egy CD-
ROM-mal és száztizenkét idõszaki kiadvánnyal
gyarapodott. Az utóbbihoz nagymértékben hoz-
zájárult az, hogy a Nemzeti Kulturális Alap öt-
ven folyóirat árát fedezte, emellett négyszáz -

ezer forintot biztosított a Tájházi Hírlevél meg-
jelentetésére, a Nemzeti Erõforrás Minisztérium
pedig mintegy félmilliós könyvtári érdekeltség-
növelõ támogatást nyújtott. Az olvasók jelen-
leg több mint hatvanhétezer dokumentumot
használhatnak.

A felnõttek részére tartott negyvennyolc ren-
dezvényen nyolcszázan vettek részt, a tizenki-
lenc gyermekprogramon ötszázötvenen.

Hátrébb csúszott 
a kórház

Egy hellyel került hátrébb a tavalyihoz
képest kórházunk az intézmények me-
gyei listáján Az év kórháza címû inter-
netes szavazás nemrég nyilvánosságra ho-
zott eredménye szerint.

A Koch Róbert Kórház és Rendelõintézet idén
a nyolcadik lett megyénkben, miután a tavalyi
utolsó helyezett sátoraljaújhelyi intézmény is
megelõzte.

Országos összesítésben néhány század szá-
zalékot rontott. A szavazóktól a leggyengébb
minõsítést éppen az orvosi szakmai ellátás ka-
tegóriában kapta, amelyben tavaly a legerõsebb
volt. Az elmúlt idõszakban több orvos is el-
hagyta az intézményt, s továbbiakról is lehet
tudni, akik a távozás gondolatával foglalkoz-
nak.

A képviselõ-testületen belül fel sem merült,
hogy önkormányzatunk élne az állami mûköd-
tetésbe adás lehetõségével. 1996-ban éppen
a városi fenntartásba vétellel sikerült meg-
menteni a bezárástól az intézményt, a fenn-
maradás zálogának azóta is ezt tartja a város.

A KÖNYVTÁR EGY ESZTENDEJE 
SZÁMOKBAN

Idén is meghirdeti hagyományos sza-
valóversenyét a Mûvelõdési Központ,
Könyvtár és Múzeum a Kalász László Tár-
sasággal közösen az egykori edelényi já-
rás általános iskolái felsõ tagozatosai ré-
szére „Fölemelni e tájat” címmel.

A Kalász László emlékére és a költészet nap-
ja alkalmából rendezendõ szavalóverseny áp-
rilis 8-án, pénteken 8.30 órakor kezdõdik a
könyvtárban.

Kötelezõ vers: egy Kalász László-költemény,

emellett egy szabadon választott verset is el kell
mondani.

Nevezni március 20-ig lehet. A nevezési lap-
ra kérik ráírni az iskola nevét, címét, a tanuló
nevét és osztályát, a  választott Kalász-vers cí-
mét, a szabadon választott vers szerzõjét és cí-
mét, a felkészítõ tanár nevét, s beküldeni a
Mûvelõdési Központ, Könyvtár és Múzeum cí-
mére (3780 Edelény, István király útja 49., pf.
22.)

Egy iskolából egy-egy 5–6. és 7–8. osztályos
nevezhet.

Ismét szavalóverseny
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EREDETI SZÍNÉBEN RAGYOG A KASTÉLY
Megkezdõdött a kastély homlokzatát

takaró állványzat bontása, így hamaro-
san látni lehet, hogy az épület visszakapja
eredeti, 18. századi barack, törtfehér és
szürke színeit. 

Magyarország egyik legnagyobb barokk
kastélyának és a hozzá tartozó parknak a re-
konstrukciójára összesen csaknem 2,2 milli-
árd forint pályázati támogatást fordít a Mûem-
lékek Nemzeti Gondnoksága a Borsod-Aba-
új-Zemplén megyei településen.

A korabeli ábrázolások és a restaurátori mun-
kálatok során feltárt festékrétegek alapján
szakértõk döntöttek a kastély homlokzatának
régi-új színeirõl. Arra törekedtek, hogy a kas-
tély a lehetõ legteljesebb mértékben tükröz-
ze a virágkor, vagyis a 18. század utolsó har-
madának állapotát, a homlokzat barackszíne
a tagozatokon törtfehérrel, az ablakok „sze-
möldökdíszein” pedig szürkével egészült ki.
A külsõ rekonstrukció során megújult és im-
már az eredeti pompájában látható a kastélyt
építtetõ L’Huillier család kifestett címere is,

amelyet két kivont kardú, magyar ruhás vitéz
tart a kastély északi homlokzatán.

Az európai uniós támogatással 2012 elsõ
felére megvalósuló beruházás során a csak-
nem öthektáros kastélyparkot is megújítják.
Restaurálják a kastély termeiben – alkalmasak
lesznek állandó és idõszakos kiállítások, va-
lamint tudományos és kulturális rendezvények

megrendezésére is – található rokokó falké-
peket.

A kastélysziget fontos kitörési pont lehet a
régió egyik leghátrányosabb helyzetû kistér-
ségének, 2016-ra ugyanis éves szinten már 100
ezer látogatót várnak városunkba. Várhatóan
húsz környékbelinek adnak majd munkát
közvetlenül az átadás után.

Ifjúsági õrjáratot indított a rendõrka-
pitányság egy nyertes belügyminisztéri-
umi pályázat egyik komponenseként.
Térségünkben januárban és februárban
összesen hat alkalommal került sor erre
az edelényi és a szendrõi közrendvédel-
mi járõrök aktív közremûködésével.

Mivel az edelényi Városi Oktatási Központ
és a szendrõi Apáczai Csere János Általános Is-
kola tömöríti a legnagyobb létszámban a diá-
kokat a térségben, elsõsorban ezek tanulóit cé-
lozták meg az akció során.

Az aktuálisan hiányzó diákokról a tanintéz-
mények együttmûködési megállapodás alapján

kimutatást bocsátottak a rendõrség rendelke-
zésére. A rendõrjárõrök a családsegítõ intéz-
mények munkatársaival alkalmanként az isko-
lai idõben ellenõrizték a hiányzó tanulókat, il-
letve nyilvános helyeken elszámoltatták a csel-
lengõ fiatalokat.

Az ifjúsági õrjárat kapcsolódott a bûnmeg -
elõ  zéshez is, annak tapasztalatait az iskolai elõ-
 adásokon, majd az azt követõ szülõi fórumokon
is megosztották a rendõrök a résztvevõkkel.

Az intézkedések hatására várhatóan csök-
kennek az igazolatlan iskolai hiányzások, va-
lamint a tanulók iskolában tartásával megelõz-
hetõbbé válhatnak a sérelmükre vagy általuk el-
követhetõ bûncselekmények és szabálysértések.

A húsz hónapon keresztül tartó program
során a kistérség tizennyolc településén hat-
százan részesülnek oktatásban és tanács -
adásban a számítógépes ismeretek területén.
A kiválasztás fontos szempontja az életkoron
kívül az, hogy hány gyermeket nevelnek a

családban, közöttük rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre jogosult van-e. Elõnyt
élveznek, akiknek a szülei munkanélküliek,
vagy szociális segélyben részesülnek. A ki-
választottak egy alapfokú számítógép-keze-
lõi tanfolyam elvégzése után elsajátítják az
internet használatát, és hogy hogyan tájéko-
zódhatnak annak révén a munkaerõpiac le-
hetõségeirõl.

Háromszázan olyan képzésen vehetnek
részt, amelynek célja az, hogy segítséget nyújt-
son a munkaerõpiacra való visszajutásban,
hogy vállalkozókként képesek legyenek az ön-
foglalkoztatásra, esetleg családi vállalkozá-
sok megalakítására.

A program fontos elemeként jelenik meg
egy mentorhálózat létrehozása. A kistérség te-
lepülésein hét szakember nyújt hatékony se-
gítséget a célcsoportnak, miközben õk ma-
guk is folyamatos informatikai tanácsadó
képzésen vesznek részt.

Jelentkezni a Borsodi út 26. alatt vagy
48/525-162-es telefonszámon lehet.

Digitális írástudással a munkaerõ-
piaci aktivitás elõsegítéséért

Negyven dolgozó vehette át a váro-
sunkban mûködõ csokoládéüzemben a ta-
núsítványt arról, hogy sikerrel elvégezte
a tavaly decemberben indított tanfolya-
mot. A stressz- és konfliktuskezelési, va-
lamint munkaerõ-piaci képzés uniós tá-
mogatással valósult meg.

„A Linga Élelmiszeripari Kft. mindig is ki-
emelt figyelmet fordított a munkatársak meg-
tartására, folyamatos képzésére és egyéni ké-
pességeik fejlesztésére, hiszen a motivált
dolgozók jelentik a siker kulcsát” – nyilatkozta
Lingurár János, a tizenhárom évvel ezelõtt lét-
rehozott csokiüzem ügyvezetõ igazgatója.

A cég tavaly õsszel nyert el vissza nem té-
rítendõ támogatást a Nagyvállalkozások spe-

ciális és általános képzéseinek támogatása címû
pályázaton. Ebbõl finanszírozták egyrészt a
munkavállalók képzését, másrészt a részvétel
idejére esõ munkabérüket. A tanfolyamra je-
lentkezett negyven alkalmazott mindegyike si-
keres teszttel bizonyította január közepén, hogy
az ismereteket elsajátította. Az így megszer-
zett kompetenciákat a termelésben közvetle-
nül résztvevõk és feletteseik mind a munka vi-
lágában, mind a mindennapi életben hasz-
nosítani tudják.

„Véleményünk szerint, ha a munkavállaló
érzi, hogy megbecsülik, s a jövõben is szá-
mítanak rá, akkor aktívabban vesz részt a ter-
melésben, ami maga után vonja a vállalati
szintû stabilitást, megerõsítve piaci pozíció-
inkat” – mondta Lingurár János.

A dolgozók és a cég közös érdeke

Mintegy százötvenmillió forintot fordít uniós támogatásból a Közéleti Roma Nõk
Egyesülete a kistérségünkben élõ lakosság digitális írástudásának fejlesztésére. Elsõ -
sorban a hátrányos helyzetû embereknek szeretnének segíteni abban, hogy hétköz-
napi szinten elérhetõvé váljon számukra a számítógép- és az internethasználat. Cél-
juk, hogy minél több álláskeresõ kerülhessen vissza a munkaerõpiacra.

IFJÚSÁGI ÕRJÁRAT


